



REPUBLIKA HRVATSKA
DUBROVAČKO-NERETVANSKA ŽUPANIJA
Upravni odjel za međugeneracijsku solidarnost, branitelje i obitelj
KLASA: 004-01/14-01/06
URBROJ: 2117/1-11-14-01
Dubrovnik, 15. rujna 2014. godine

n.p. Župana, Nikola Dobroslavića
- ovdje -

PREDMET: Prijedlog Zaključka o prihvaćanju Akcijskog plana za provedbu mjera Nacionalne politike za ravnopravnost spolova na području Dubrovačko-Neretvanske županije

U privitku Vam dostavljamo Prijedlog Zaključka o prihvaćanju Akcijskog plana za provedbu mjera Nacionalne politike za ravnopravnost spolova na području Dubrovačko-Neretvanske županije. Akcijski plan čini sastavni dio ovog Zaključka.

Molimo da isti razmotrite, utvrdite prijedlog i prosljedite Županijskoj skupštini na razmatranje i odlučivanje.

S poštovanjem,

Pročelnica

Nina Skurić

Dostaviti:

1. Naslovu, ovdje
2. Evidencija, ovdje
3. Pismohrana.

Privitak:

- Kao u tekstu

Na temelju članka 35. Statuta Dubrovačko - neretvanske županije ("Službeni glasnik Dubrovačko - neretvanske županije", broj 7/09, 10/10 i 13/13.), Župan Dubrovačko - neretvanske županije, donio je

ZAKLJUČAK

Utvrđuje se Prijedlog zaključka o prihvaćanju Akcijskog plana za provedbu mjera Nacionalne politike za ravnopravnost spolova na području Dubrovačko-neretvanske županije i prosljeđuje Županijskoj skupštini na raspravu i prihvaćanje.

KLASA: 004-01/14-01/06

URBROJ: 2117/1-11-14-02

Dubrovnik, 15. rujna 2014. godine

Župan

Nikola Dobroslavić

Dostaviti:

1. Županijska skupština, ovdje
2. Evidencija, ovdje
3. Pismohrana.

Na temelju članka 22. Statuta Dubrovačko - neretvanske županije ("Službeni glasnik Dubrovačko - neretvanske županije", broj 7/09, 10/10 i 3/13.), Županijska skupština Dubrovačko - neretvanske županije, na 7. sjednici održanoj _____ 2014. donijela je

Z A K L J U Č A K
**o prihvaćanju Akcijskog plana za provedbu mjera Nacionalne politike za
ravnopravnost spolova na području Dubrovačko-neretvanske županije**

I.

Prihvaća se Akcijski plan za provedbu mjera Nacionalne politike za ravnopravnost spolova na području Dubrovačko-neretvanske županije. Akcijski plan čini sastavni dio ovog zaključka.

II.

Ovaj Zaključak stupa na snagu danom objave u «Službenom glasniku Dubrovačko-neretvanske županije».

KLASA: 004-01/14-01/06

URBROJ: 2117/1-

Dubrovnik, _____ 2014. godine

**Predsjednik
Županijske skupštine**

Ivan Margaretić, prof.

AKCIJSKI PLAN ZA PROVEDBU MJERA NACIONALNE POLITIKE ZA RAVNOPRAVNOST SPOLOVA NA PODRUČJU DUBROVAČKO-NERETVANSKE ŽUPANIJE

I. UVOD

Ovaj Akcijski plan za provedbu mjera nacionalne politike za ravnopravnost spolova na području Dubrovačko-neretvanske županije (dalje u tekstu: Akcijski plan) prijedlog je akcijskog okvira za provedbu mjera Nacionalne politike za ravnopravnost spolova za razdoblje od 2011. do 2015. godine. Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Dubrovačko-neretvanske županije (dalje u tekstu: Županijsko povjerenstvo) predložilo je da se temeljem Zakona o ravnopravnosti spolova i mjere 7.1.5. Nacionalne politike za ravnopravnost spolova donese ovaj Akcijski plan. Ovaj Akcijski plan predstavlja akcijski okvir za djelovanje Županijskog povjerenstva pri realizaciji programskih zadataka čije je provođenje i realizacija u nadležnosti Županijskog povjerenstva, ali i okvir za sukreiranje lokalne politike u području ravnopravnosti spolova u savjetodavnom dijelu, kada se radi o mjerama koje su izvan nadležnosti Županijskog povjerenstva.

II. MJERE

Akcijski plan djelovanja sadrži ključne aktivnosti kojima je cilj podići razinu svijesti o važnosti poštivanja i unaprjeđivanja ljudskih prava žena, poticati aktivizam žena, poduzimati konkretne mjere i aktivnosti u cilju sprječavanja diskriminacije žena i nasilja nad ženama, stvarati pretpostavke da žene i muškarci imaju jednake mogućnosti za ostvarivanje svojih prava i konačno imaju jednake koristi od ostvarenih rezultata. Akcijski plan djelovanja sadrži predviđene okvirne rokove provedbe, glavne nositelje i sunositelje aktivnosti na način da je tijelo koje se nalazi prvo na popisu nositelja odgovorno za planiranje i koordinaciju. Provedba pojedinih aktivnosti će se osigurati u suradnji sa županijskim organizacijama civilnog društva, raznim ustanovama i institucijama, te tijelima jedinica lokalne samouprave.

Nacionalna politika za ravnopravnost spolova (u daljnjem tekstu: Nacionalna politika), za razdoblje 2011. – 2015. godine sadrži sedam ključnih područja djelovanja i obvezuje Republiku Hrvatsku na uključivanje rodne dimenzije u sva područja politike provođenjem posebnih mjera vezanih uz:

- 1) Promicanje ljudskih prava žena i rodne ravnopravnosti,
- 2) Stvaranje jednakih mogućnosti na tržištu rada,
- 3) Unaprjeđenje primjene rodno osjetljivog odgoja i obrazovanja,
- 4) Uravnoteženje sudjelovanja žena i muškaraca u procesima političkog i javnog odlučivanja,
- 5) Uklanjanje svih oblika nasilja nad ženama,

- 6) Promicanje međunarodne suradnje i ravnopravnosti spolova izvan Republike Hrvatske i
- 7) Daljnje osnaživanje institucionalnih mehanizama i metoda provedbe.

Prioritetna područja ove Strategije, u kojoj se neravnopravnost između žena i muškaraca definira kao kršenje osnovnih ljudskih prava, jesu:

- 1) Jednaka ekonomska nezavisnost;
- 2) Jednaka plaća za jednak rad i rad jednake vrijednosti;
- 3) Ravnopravnost u procesu donošenja odluka;
- 4) Dostojanstvo, integritet i ukidanje rodno zasnovanog nasilja;
- 5) Ravnopravnost spolova u vanjskom djelovanju i
- 6) Horizontalna pitanja (tj. nediskriminacijske rodne uloge, zakonodavstvo i načini provedbe)

II. PRAVNA OSNOVA

Ravnopravnost žena i muškaraca jedna je od temeljnih vrijednosti Europske unije. Njen povijesni razvoj započet je 1957. g. kada je načelo isplate jednake plaće za obavljanje istih poslova uvedeno Rimskim sporazumom.

Ravnopravnost spolova jedna je od najvećih vrijednosti ustavnog poretka Republike Hrvatske i temelj za tumačenje Ustava Republike Hrvatske (»Nar. nov., « br. 56/90, 135/97, 8/98 – proč. tekst, 113/2000, 124/2000 – proč. tekst), 28/2001, 41/2001 - proč. tekst broj 55/2001 – ispr., 76/2010 i 85/10 – proč. tekst i 05/14). Ravnopravnost spolova znači da su žene i muškarci jednako prisutni u svim područjima javnog i privatnoga života, da imaju jednak status, jednake mogućnosti za ostvarivanje svih prava, kao i jednaku korist od ostvarenih rezultata.

Na temelju članka 81. Ustava Republike Hrvatske, a na prijedlog Vlade Republike Hrvatske, Hrvatski sabor usvaja Nacionalnu politiku za promicanje ravnopravnosti spolova. Pravna osnova za donošenje Nacionalne politike za ravnopravnost spolova, za razdoblje od 2011. do 2015. godine, sadržana je u odredbama Zakona o ravnopravnosti spolova (»Nar. nov.,«, br. 82/08.) kojim su utvrđene opće osnove za zaštitu i promicanje ravnopravnosti spolova kao temeljne vrijednosti ustavnog poretka Republike Hrvatske. Nacionalna politika za promicanje ravnopravnost spolova 2006 -2010 (Nar. nov., br 114/06) usvojena je i slijedom obveza preuzetih pristupanjem Republike Hrvatske UN-ovoj Konvenciji o uklanjanju svih oblika diskriminacije žena kao »međunarodnom ugovoru koji je sklopljen i potvrđen u skladu s Ustavom i objavljen, a koji je na snazi, i čini dio unutarnjega poretka Republike Hrvatske, a po pravnoj je snazi iznad zakona«.

Načelo ravnopravnosti spolova uključeno je i u cijeli niz zakonodavnih, strateških i drugih akata i propisa u mnogim drugim područjima uključujući područje državne uprave, obrazovanja, medija i dr. Na području suzbijanja obiteljskog nasilja i drugih oblika nasilja nad ženama provedene su brojne aktivnosti, i to temeljem provedbe Nacionalne strategije zaštite od nasilja u obitelji, za razdoblje od 2005. do 2007. godine, kao i Nacionalne strategije zaštite od nasilja u obitelji, za razdoblje od 2008. do 2010. godine, uz pripadajući Protokol o postupanju u slučaju nasilja u obitelji te Nacionalne politike za promicanje ravnopravnosti spolova 2006. – 2010.

Republika Hrvatska potpisala je među prvima novu Konvenciju UN-a o pravima osoba s invaliditetom te je postala i njenom strankom. Opređeljena Konvencije ugradila je u Nacionalnu strategiju izjednačavanja mogućnosti za osobe s invaliditetom od 2007. do 2015. godine.

Zakon o ravnopravnosti spolova „Narodne novine“ br. 82/2008 utvrdio je opće osnove za zaštitu i promicanje ravnopravnosti spolova kao temeljne vrednote ustavnog poretka Republike Hrvatske, te definira i uređuje način zaštite od diskriminacije na temelju spola i stvaranje jednakih mogućnosti za žene i muškarce.

Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Dubrovačko-neretvanske županije osnovano je Rješenjem o imenovanju Povjerenstva za ravnopravnost spolova Dubrovačko-neretvanske županije „Službeni glasnik Dubrovačko-neretvanske županije“ br. 12/13.

IV. STRATEŠKI OKVIR ZA PROVEDBU POLITIKE RAVNOPRAVNOSTI SPOLOVA I AKCIJSKI PLAN DJELOVANJA

Radi osiguranja provedbe Nacionalne politike za ravnopravnost spolova 2011. – 2015., Akcijski plan djelovanja sadrži ključne aktivnosti i mjere prema prioritetnim tematskim područjima djelovanja: Promicanje ljudskih prava žena i rodne ravnopravnosti, Jednake mogućnosti na tržištu rada, Rodno osjetljivo obrazovanje, Ravnopravnost u procesu odlučivanja u političkom i javnom životu, Uklanjanje nasilja nad ženama, Međunarodna politika i suradnja te Institucionalni mehanizmi i načini provedbe. Utvrđeni su glavni nositelji, i sunositelji, i predviđeni rokovi provedbe. Za koordinaciju, planiranje i provedbu pojedine mjere, odgovorno je tijelo koje se nalazi prvo na popisu nositelja. Mjere se provode i kroz suradnju s organizacijama civilnog društva.

Državna tijela i organizacije civilnog društva redovito provode istraživanja vezana uz problematiku nasilja u obitelji. U organizaciji državnih tijela i organizacijama civilnog društva provode se razni oblici edukacija za stručne djelatnike i djelatnice koji rade sa žrtvama obiteljskog i drugih oblika nasilja nad ženama, o suzbijanju nasilja nad ženama, njegovim uzrocima, kao i potrebom za poboljšanjem prakse u direktnom radu sa žrtvama. Različitim oblicima suradnje između tijela državne uprave i organizacija civilnog društva omogućava se tiskanje edukativnih materijala o svim oblicima nasilja nad ženama koji se nadalje distribuiraju široj javnosti. Kontinuirano se osvještava javnost o nužnosti unaprjeđenja položaja žena žrtava nasilja na način da se redovito obilježavaju 22. rujna – Nacionalni dan borbe protiv nasilja nad ženama, 25. studenoga – Međunarodni dan borbe protiv nasilja nad ženama, 16 dana aktivizma protiv nasilja nad ženama, te drugi datumi vezani uz zaštitu i promicanje ljudskih prava žena. Napredak na području uvođenja načela ravnopravnosti spolova u medije vidljiv je u unaprjeđenju zakonske regulative, ali i u povećanoj osjetljivosti i češćim reagiranjima javnosti u svezi s pitanjem ravnopravnosti spolova. Međutim, učestalost rodnih stereotipa još uvijek čini važnu prepreku za postizanje stvarne ravnopravnosti spolova. Mediji imaju značajnu ulogu u demokratizaciji društva, a njihova odgovornost za nepristrano i nestereotipno prikazivanje žena i muškaraca jest proporcionalna značaju njihove uloge i utjecaja.

I Promicanje ljudskih prava žena i rodne ravnopravnosti

Cilj 1.1. Podići razinu znanja i svijesti stanovnika Dubrovačko-neretvanske županije o antidiskriminacijskom zakonodavstvu, rodnoj ravnopravnosti i ljudskim pravima žena

Aktivnosti:

1.1.1. Redovno obilježavati Međunarodni dan žena – 8. ožujka, Nacionalni dan borbe protiv nasilja nad ženama – 22. rujna, Svjetski dan seoskih žena – 15. listopada, Međunarodni dan borbe protiv nasilja nad ženama – 25. studenoga, Svjetski dan poduzetnica te Europski dan jednakih plaća (2.ožujka) prigodnim manifestacijama; te kroz kampanje, tematske konferencije, javne tribine, okrugle stolove i javne rasprave upoznavati javnost sa *Zakonom o ravnopravnosti spolova* i drugim antidiskriminacijskim zakonima kao i mehanizmima zaštite od rodne diskriminacije.

Nositelji: Županijsko povjerenstvo u suradnji s lokalnim povjerenstvima za ravnopravnost spolova, organizacijama civilnog društva, odgojno-obrazovnim ustanovama i medijima.

Rok provedbe: kontinuirano

1.1.2. Kontinuirano promicati uporabu rodno osjetljivog jezika u državnim tijelima na području Županije i tijelima jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave kao i u javnom govoru i medijima.

Nositelji: Županijsko povjerenstvo u suradnji s lokalnim povjerenstvima za ravnopravnost spolova, tijela jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, mediji.

Rok provedbe: kontinuirano

Cilj 1.2. Unaprijediti društveni položaj žena s invaliditetom na lokalnoj razini

Aktivnosti:

1.2.1. Održavati javne tribine, okrugle stolove, konferencije i druge aktivnosti o ljudskim pravima žena s invaliditetom.

Nositelji: Županijsko povjerenstvo u suradnji s lokalnim povjerenstvima, organizacijama civilnog društva, Dubrovačko-neretvanskom županijom i jedinicama lokalne samouprave.

Rok provedbe: kontinuirano

Cilj 1.3. Unaprijediti znanje i svijest o položaju žena u ruralnim područjima

Aktivnosti:

1.3.1. Provesti istraživanje radi prikupljanja podataka o ženama u ruralnim područjima

u području obrazovanja, zapošljavanja i samozapošljavanja, zdravstvene zaštite, očuvanja kulturne baštine i gospodarskog razvoja i izraditi akcijski plan utemeljen na rezultatima provedenih analiza.

Nositelji: Županijsko povjerenstvo u suradnji s jedinicama lokalne samouprave, organizacijama civilnog društva te znanstvenim institucijama.

Rok provedbe: kontinuirano

1.3.2. Objaviti (statističke) publikacije temeljem prikupljenih podataka o ženama u ruralnim područjima u području obrazovanja, zapošljavanja i samozapošljavanja, zdravstvene zaštite, očuvanja kulturne baštine i gospodarskog razvoja.

Nositelji: Županijsko povjerenstvo, Dubrovačko-neretvanska županija i jedinice lokalne samouprave u suradnji s organizacijama civilnog društva i znanstvenim institucijama.

Rok provedbe: kontinuirano

II Jednake mogućnosti na tržištu rada

Cilj 2.1. Smanjiti nezaposlenost i ukloniti sve oblike diskriminacije žena na tržištu rada te poticati i osnaživati žensko poduzetništvo

Aktivnosti:

2.1.1. Aktivno poticati žensko poduzetništvo na način da se prate, prikupe, analiziraju i javno objave statistički podaci o položaju žena na tržištu rada, organizirati tribine i okrugle stolove o obrazovanju i osposobljavanju žena, te njihovom uključivanju u poduzetništvo i upravljane u poduzetništvu. Posebna će se pažnja posvetiti savjetovanju djevojaka i žena o pravilnom odabiru zvanja i mogućnosti zapošljavanja.

Nositelji: Županijsko povjerenstvo u suradnji s organizacijama civilnog društva (udruge obrtnika i poslovnih žena), HGK i područne službe HZZ, Dubrovačko-neretvanskom županijom i jedinicama lokalne samouprave.

Rok provedbe: kontinuirano

2.1.2. Poticati jedinice lokalne samouprave da se na svom području angažiraju u provedbi aktualnih nacionalnih planova za poticanje zapošljavanja i razvoja poduzetništva.

Nositelji: Županijsko povjerenstvo u suradnji s Dubrovačko-neretvanskom županijom i jedinicama lokalne samouprave.

Rok provedbe: kontinuirano

Cilj 2.2. Promicati mjere koje omogućuju usklađivanje privatnih i profesionalnih obveza

Aktivnosti:

2.2.1. Organizirati promotivne aktivnosti koje će poticati jednaku raspodjelu kućanskih i obiteljskih poslova te ravnopravnu podjelu roditeljske odgovornosti za skrb o djeci, uključujući i promociju korištenja roditeljskog dopusta očeva u svrhu učinkovitog usklađivanja obiteljskih, privatnih i profesionalnih obveza žena. Poticati mjere produženog boravka u školama i dječjim vrtićima.

Nositelji: Županijsko povjerenstvo u suradnji s Obiteljskim savjetovalištem i organizacijama civilnog društva, odgojno–obrazovne ustanove.

Rok provedbe: kontinuirano

2.2.2. Poticati organiziranje skrbi o djeci predškolske dobi (igraonice, animaciju i druge aktivnosti) djece predškolske dobi u trgovačkim društvima i poslovnim organizacijama u javnom i privatnom vlasništvu.

Nositelji: Županijska povjerenstva u suradnji s lokalnim povjerenstvima, Dubrovačko-neretvanskom županijom i jedinicama lokalne samouprave te Hrvatska gospodarska komora i Hrvatska obrtnička komora na regionalnoj razini.

Rok provedbe: kontinuirano

III Rodno osjetljivo obrazovanje

Cilj 3.1. Uklanjanje stereotipa i uvođenje rodno osviještenog odgoja i obrazovanja u cjelokupni obrazovni sustav kao preduvjet za izgradnju nediskriminirajućih rodnih stavova u društvu

Aktivnosti:

Rok provedbe: kontinuirano

3.1. 1. Podržati programe edukacije mladih na svim razinama obrazovnog sustava u stjecanju znanja o ravnopravnosti spolova, ljudskim pravima i pravu na različitost, s ciljem promocije vrijednosti civilnog društva.

Nositelji: Županijsko povjerenstvo za ravnopravnost spolova u suradnji s odgojno obrazovnim ustanovama.

Rok provedbe: kontinuirano

3.1.2. Pratiti pojavu rodnih stereotipa i diskriminacije na temelju spola u tekstovima i likovnografičkom oblikovanju u udžbenicima i pripadajućim dopunskim nastavnim sredstvima sada i nakon okončanja postupka usklađivanja udžbenika i pripadajućih dopunskih nastavnih sredstava s Nacionalnim okvirnim kurikulumom, predmetnim kurikulumima i Udžbeničkim standardom.

Nositelji: Županijsko povjerenstvo u suradnji s odgojno obrazovnim ustanovama i nadležnim ministarstvima.

Rok provedbe: kontuirano

Cilj 3.2. Promicati edukaciju o ravnopravnosti spolova za nositelje i nositeljice odgojno-obrazovnog procesa

Aktivnosti:

3.2.1. Pratiti primjenu jezičnih standarda za sadržaje svjedodžbi, certifikata, licencija i diploma navođenjem strukovne kvalifikacije, zvanja i zanimanja u muškom, odnosno ženskom rodu, ovisno o spolu primatelja i primateljice dokumenta.

Nositelji: Županijsko povjerenstvo u suradnji s organizacijama civilnog društva.

Rok provedbe: kontinuirano

3.2.2. Podržati i promicati pravilo po kome će se u slučaju izjednačenog rezultata po svim osnovama vrednovanja pri dodjeli srednjoškolskih i visokoškolskih stipendija, prednost dati podzastupljenom spolu.

Nositelji: Županijsko povjerenstvo u suradnji s lokalnim povjerenstvima i nadležnim tijelima Dubrovačko-neretvanske županije i jedinica lokalne samouprave.

Rok provedbe: kontinuirano

IV Ravnopravnost u procesu odlučivanja u političkom i javnom životu

Cilj 4.1. Postići uravnoteženu zastupljenost muškaraca i žena u predstavničkim i izvršnim tijelima vlasti na svim razinama

Aktivnosti:

4.1.1. Organizirati tribine, konferencije, kampanje i druge aktivnosti o političkoj zastupljenosti žena u zakonodavnoj i izvršnoj vlasti, na regionalnoj i lokalnoj razini, u svrhu upoznavanja javnosti, političkih institucija i političkih stranaka s *Preporukom Rec (2003) Odbora ministara Vijeća Europe državama članicama o uravnoteženoj participaciji žena i muškaraca u političkom i javnom odlučivanju* i Zakonom o ravnopravnosti spolova.

Nositelji: Županijsko povjerenstvo u suradnji s lokalnim povjerenstvima i organizacijama civilnog društva.

Rok provedbe: kontinuirano

4.1.2. Poticati ravnomjernu zastupljenost oba spola pri imenovanju u državna tijela i tijela jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave i drugih pravnih osoba s javnim ovlastima, na način da podzastupljenog spola sukladno *Zakonu o ravnopravnosti spolova*, ne bude manje od 40%.

Nositelji: Županijsko povjerenstvo u suradnji s lokalnim povjerenstvima i nadležnim tijelima jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave.

Rok provedbe: kontinuirano

4.1.3. Pratiti evidentiraju li se i objavljuju statistički i objavljuju spolno razlučeni podaci svih prihvaćenih pravovaljanih kandidacijskih lista po predlagateljima za izbore na svim razinama.

Nositelji: Županijsko povjerenstvo, Dubrovačko-neretvanske županija i jedinice lokalne samouprave u suradnji s organizacijama civilnog društva,.

Rok provedbe: kontinuirano

4.1.4. Analizirati i objaviti spolno razlučene podatke rezultata analize prema osvojenim mandatima po strankama, odnosno nezavisnim listama, prema rezultatima provedenih izbora na županijskoj, gradskoj i općinskoj razini, te pratiti objavljuju li jedinice lokalne samouprave, na svojim internetskim stranicama, spolno razlučene podatke o udjelu žena u predstavničkim i izvršnim tijelima vlasti na općinskoj, gradskoj i županijskoj razini.

Nositelji: Županijsko povjerenstvo u Dubrovačko-neretvanske u suradnji s lokalnim povjerenstvima i organizacijama civilnog društva, Županija i jedinice lokalne samouprave.

Rok provedbe: kontinuirano

4.1.5 Poticati veću zastupljenost žena u međunarodnim forumima u kojima se donose ključne političke odluke kao i pri sastavljanju i imenovanju predstavnika i predstavnicu u izaslanstva, povjerenstva i druga tijela.

Nositelji: Županijsko povjerenstvo, lokalna povjerenstva, Dubrovačko-neretvanska županija i jedinice lokalne samouprave.

Rok provedbe: kontinuirano

Cilj 4.2. Unaprijediti položaj žena u športu

Aktivnosti:

4.2.1. Poticati veće učešće žena u upravljačkim strukturama športskih organizacija i zajednica na lokalnoj i regionalnoj razini sukladno Zakonu o ravnopravnosti spolova.

Nositelji: Županijsko povjerenstvo, lokalna povjerenstva, Dubrovačko-neretvanska županija i jedinice lokalne samouprave.

Rok provedbe: kontinuirano

4.2.2. Promicati da se športašicama osigura jednaka dostupnost sportske infrastrukture, stručnog usavršavanja, osposobljavanja i zapošljavanja u športu.

Nositelji: Županijsko povjerenstvo, športski klubovi i zajednice lokalne i područne (regionalne) samouprave, Dubrovačko-neretvanske županije i jedinice lokalne samouprave.

Rok provedbe: kontinuirano

V Uklanjanje nasilja nad ženama

Cilj 5.1. Ukloniti sve oblike nasilja nad ženama te unaprijediti položaj i zaštitu prava žena žrtava svih oblika nasilja

Aktivnosti:

5.1.1. Poticati i podržati ratificiranje *Konvencije o sprječavanju i borbi protiv nasilja nad ženama i nasilja u obitelji Vijeća Europe* koja predstavlja prvi pravno obvezujući međunarodni instrument u svijetu kojim se stvara sveobuhvatni pravni okvir za zaštitu žena od svih oblika nasilja te za sprječavanje, progon i uklanjanje nasilja nad ženama i nasilja u obitelji te pružanje podrške i pomoći organizacijama i institucijama u uspostavljanju djelotvorne suradnje i usvajanja sveobuhvatnog pristupa u suzbijanju nasilja nad ženama i nasilja u obitelji.

Nositelji: Županijsko povjerenstvo za ravnopravnost spolova

Rok provedbe: kontinuirano

5.1.2. Poticati distribuciju *Protokola o postupanju u slučaju seksualnog nasilja* svim relevantnim ustanovama, uključivši osnovne i srednje škole, uz praćenje njegove primjene.

Nositelji: Županijsko povjerenstvo i lokalna povjerenstva u suradnji s MUP-om RH - Policijska Uprava Dubrovačko-neretvanska, Centrima za socijalnu skrb na području Dubrovačko-neretvanske županije, pravosudnim tijelima i organizacijama civilnog društva.

Rok provedbe: kontinuirano

5.1.3. Prikupiti relevantne podatke o rasprostranjenosti svih oblika nasilja nad ženama na području Dubrovačko-neretvanske županije, u svrhu planiranja i provedbe aktivnosti s ciljem suzbijanja nasilja nad ženama i unapređenja njihova položaja.

Nositelji: Županijsko povjerenstvo i lokalna povjerenstva u suradnji s MUP-om RH - Policijska Uprava Dubrovačko-neretvanska, Centrima za socijalnu skrb na području Dubrovačko-neretvanske županije, pravosudnim tijelima i organizacijama civilnog društva.

Rok provedbe: kontinuirano

Cilj 5.2. Osvijestiti širu javnost o pojavi, problemima i načinima suzbijanja rodno uvjetovanog nasilja

Aktivnosti:

5.2.1. Organizirati kampanje, radionice, predavanja, tribine, okrugle stolove o problemu rodno uvjetovanog nasilja, uključujući trgovanje ljudima i prostituciju kao i nasilje nad LGBT osobama radi informiranja i podizanja javne svijesti o pojavi, problemima i načinima suzbijanja rodno uvjetovanog nasilja.

Nositelji: Županijsko povjerenstvo, lokalna povjerenstva, Dubrovačko-neretvanska županija i jedinice lokalne samouprave, organizacije civilnog društva koje djeluju na području suzbijanja nasilja nad ženama.

Rok provedbe: kontinuirano

VI Međunarodna politika i suradnja

Cilj 6.1. Upoznavanje javnosti s politikama ravnopravnosti spolova Europske unije i drugih međunarodnih organizacija

Aktivnosti:

6.1.1. Provođenje trajnih aktivnosti vezanih uz upoznavanje javnosti s politikama i zakonodavstvom ravnopravnosti spolova Europske unije i *Strategijom za ravnopravnost između žena i muškaraca 2010. – 2015. Europske komisije*

Nositelji: Županijsko povjerenstvo za ravnopravnost spolova i organizacije civilnog društva

Rok provedbe: kontinuirano

6.1.2. Promicati primjenu *UN-ove Konvencije o uklanjanju svih oblika diskriminacije žena, Pekinške deklaracije i Platforme za djelovanje.*

Nositelji: Županijsko povjerenstvo, organizacije civilnog društva i tijela Dubrovačko-neretvanske županije i jedinica lokalne samouprave.

Rok provedbe: kontinuirano

VII Institucionalni mehanizmi i načini provedbe

Cilj 7.1. Osnažiti mehanizme za provedbu ravnopravnosti spolova na lokalnoj razini i unaprijediti njihovo koordinirano djelovanje

Aktivnosti:

7.1.1. Provoditi aktivnosti za promicanje mjera iz *Nacionalne politike za ravnopravnost spolova*, uključujući održavanje javnih tribina, kampanja, okruglih stolova i drugih aktivnosti.

Nositelji: Županijsko povjerenstvo u suradnji s organizacijama civilnog društva.

Rok provedbe: kontinuirano

7.1.2. Pri predstavničkim tijelima poticati osnivanje gradskih i općinskih povjerenstava za ravnopravnost spolova u županiji, voditi evidenciju, surađivati s njima i o navedenome redovito izvještavati Ured za ravnopravnost spolova.

Nositelji: Županijsko povjerenstvo za ravnopravnost spolova

Rok provedbe: kontinuirano

7.1.3. U suradnji s upravnim tijelima jedinica lokalne samouprave, organizacijama civilnog društva koje se bave pitanjima promocije i zaštite ljudskih prava, znanstvenim institucijama, medijima i drugim zainteresiranim subjektima poticati afirmaciju žena u lokalnoj zajednici, posebice u političkom i javnom životu, ženskom poduzetništvu, obrazovanju i kulturi, profesionalnom i stručnom usavršavanju, promicati zdravstvenu i socijalnu sigurnost žena, te djelovati na sprječavanju svih oblika njihove diskriminacije.

Nositelji: Županijsko povjerenstvo za ravnopravnost spolova, organizacije civilnog društva i tijela Dubrovačko-neretvanske županije i jedinica lokalne samouprave.

Rok provedbe: kontinuirano

7.1.4. Redovito sudjelovati na sastancima Koordinacije županijskih povjerenstava za ravnopravnost spolova radi unaprjeđivanja i usklađivanja aktivnosti te razmjene informacija i primjera dobre prakse provedbe politike ravnopravnosti spolova na lokalnoj razini.

Nositelji: Županijsko povjerenstvo u suradnji s Uredom za ravnopravnost spolova Vlade Republike Hrvatske.

Rok provedbe: kontinuirano

Cilj 7.2. Suzbijati rodne stereotipe i promovirati uvođenje rodno osjetljive politike u medije

Aktivnosti:

7.2.1. Pratiti sadržaj medija radi detekcije i analize učestalosti i vrste rodnih stereotipa, te poticati edukaciju medijskih djelatnika i djelatnica koji kreiraju medijske sadržaje o rodnoj ravnopravnosti.

Nositelji: Županijsko povjerenstvo, Zaklada za poticanje partnerstva i razvoja civilnog društva u suradnji s organizacijama civilnog društva.

Rok provedbe: kontinuirano

Cilj 7.3. Uvesti upravljanje proračunskim sredstvima prema spolu i podupirati provedbu rodnih istraživanja i analiza

Aktivnosti:

7.3.1. Osigurati sredstva za provedbu mjera *Nacionalne politike za ravnopravnost spolova* iz županijskog proračuna, a sva tijela zadužena za provedbu zadužiti da aktivnosti izvršenja mjera uvrste u svoje godišnje planove te za svaku godinu osiguraju potrebna financijska sredstva.

Nositelji: Dubrovačko-neretvanska županija, Županijsko povjerenstvo za ravnopravnost spolova.

Rok provedbe: kontinuirano

Cilj 7.4. Podići kvalitetu i dostupnost zdravstvene zaštite za žene i djevojčice

Mjere:

7.4.1. Poticati provođenje mjera Županijske strategije za zaštitu zdravlja prema kojoj će se donijeti akcijski plan djelovanja.

Nositelji: Županijsko povjerenstvo za ravnopravnost spolova u suradnji s Savjetom za zdravlje Dubrovačko-neretvanske županije.

Rok provedbe: kontinuirano

III ZAVRŠNE ODREDBE

1. Županijsko povjerenstvo nadzire provedbu Akcijskog plana za provedbu mjera nacionalne politike za ravnopravnost spolova na području Dubrovačko-neretvanske županije i izvještava Skupštinu Dubrovačko neretvanske županije o njezinoj provedbi.
2. Nakon usvajanja Akcijskog plana za provedbu mjera nacionalne politike za ravnopravnost spolova. godine na području Dubrovačko-neretvanske županije, Dubrovačko-neretvanska županija će isti objaviti na svojim internetskim stranicama.
3. Akcijski plan za provedbu mjera Nacionalne politike za ravnopravnost spolova na području Dubrovačko-neretvanske županije objavit će se u »Službenom glasniku Dubrovačko-neretvanske županije«.

OBRAZLOŽENJE

Na temelju članka 81. Ustava Republike Hrvatske, a na prijedlog Vlade Republike Hrvatske, Hrvatski sabor je usvojio Nacionalnu politiku za promicanje ravnopravnosti spolova („Narodne novine“ br. 88/2011). Nacionalna politika za ravnopravnost spolova osnovni je strateški dokument Republike Hrvatske koji se donosi s ciljem uklanjanja diskriminacije žena i muškarca i poradi uspostavljanja stvarne ravnopravnosti spolova provedbom politike jednakih mogućnosti. Načelo ravnopravnosti spolova uključeno je i u cijeli niz zakonodavnih, strateških i drugih akata i propisa u mnogim drugim područjima uključujući područje državne uprave, obrazovanja, medija i dr. Zakon o ravnopravnosti spolova „Narodne novine“ br. 82/2008 utvrdio je opće osnove za zaštitu i promicanje ravnopravnosti spolova kao temeljne vrednote ustavnog poretka Republike Hrvatske. Ovaj Zakon definira i uređuje način zaštite od diskriminacije na temelju spola i stvaranje jednakih mogućnosti za žene i muškarce. Prema definiciji ravnopravnost spolova znači da su žene i muškarci jednako prisutni u svim područjima javnog i privatnog života, da imaju jednak status, jednake mogućnosti za ostvarivanje svih prava, kao i jednaku korist od ostvarenih rezultata. Ravnopravnost spolova jedno je od temeljnih načela pravne stečevine EU, a osiguranje jednakih mogućnosti i suzbijanje spolne diskriminacije je opći cilj i sastavni dio svih njezinih programa i politika. Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Dubrovačko-neretvanske županije osnovano je Rješenjem o imenovanju Povjerenstva za ravnopravnost spolova Dubrovačko-neretvanske županije „Službeni glasnik Dubrovačko-neretvanske županije“ br. 12/13. (dalje u tekstu: Županijsko povjerenstvo). Ovo Povjerenstvo predložilo je da se temeljem Zakona o ravnopravnosti spolova i mjere 7.1.5. Nacionalne politike za ravnopravnost spolova donese Akcijski plan o ravnopravnosti spolova na području Dubrovačko-neretvanske županije (dalje u tekstu: Akcijski plan). Ovaj Akcijski plan predstavlja akcijski okvir za djelovanje Županijskog povjerenstva pri realizaciji programskih zadaća čije je provođenje i realizacija u nadležnosti Županijskog povjerenstva. On je i okvir za sukreiranje lokalne politike u području ravnopravnosti spolova u savjetodavnom dijelu, kada se radi o mjerama koje su izvan nadležnosti Županijskog povjerenstva. Ovaj Akcijski plan je prijedlog akcijskog okvira za provedbu mjera Nacionalne politike za ravnopravnost spolova za razdoblje od 2011. do 2015. godine. Akcijski plan djelovanja sadrži ključne aktivnosti kojima je cilj podići razinu svijesti o važnosti poštivanja i unaprjeđivanja ljudskih prava žena, poticati aktivizam žena, poduzimati konkretne mjere i aktivnosti u cilju spriječavanja diskriminacije žena i nasilja nad ženama, stvarati pretpostavke da žene i muškarci imaju jednake mogućnosti za ostvarivanje svojih prava i konačno imaju jednake koristi od ostvarenih rezultata. Akcijski plan djelovanja sadrži predviđene okvirne rokove provedbe, glavne nositelje i sunositelje aktivnosti na način da je tijelo koje se nalazi prvo na popisu nositelja odgovorno za planiranje i koordinaciju. Provedba pojedinih aktivnosti na području Dubrovačko-neretvanske županije će se osigurati u suradnji sa županijskim organizacijama civilnog društva, raznim ustanovama i institucijama, te tijelima jedinica lokalne samouprave. Županijsko povjerenstvo nadzire provedbu Akcijskog plana za provedbu mjera nacionalne politike za ravnopravnost spolova na području Dubrovačko-neretvanske županije i izvještava Skupštinu Dubrovačko neretvanske županije o njegovoj provedbi.